

## 给动物喂食 和动物合影 让动物表演 游客高兴了 动物累病了



一游客在海洋馆喂海龟。晚报记者 马健 图

□晚报记者 马燕

本报讯 喜欢争抢食物的红面猴,面对一盆盆食物,耷拉着脑袋;喜欢走来走去、一刻也闲不下来的美洲豹,却弓背收腹,一副病恹恹的样子。昨日上午,记者在郑州市动物园、郑州海洋馆采访发现,由于每天的游客接待量很大,加上一些游客对动物的投喂、惊吓,使动物患上了“假日综合征”。

记者昨日在动物园的珍稀猴看到,虽然栏门、网笼外都悬挂有“请勿投喂零食”、“您好,我已吃饱了”等字样的吊牌,可依然有游人不时地给红面猴投喂零食。

在猩猩馆北侧居住的松鼠猴,这几天可被吓得半死。尽管挂有“请勿拍打玻璃”的提示牌,但还有不少游客使劲拍打玻璃,希望引起松

鼠猴的注意;在鸟语林,还有游客追逐散养的孔雀、火烈鸟等,要合影留念。

据介绍,黄金周期间,很多动物到上午11时左右,就已被食物撑得动弹不得。而游人拍打玻璃窗引起的震动,会使松鼠猴过度兴奋或受惊,轻则拒绝进食,重则攻击同类、撞伤自己,甚至死亡。

在郑州海洋馆,被游客们热情触摸的淡水鱼白鲢和蓝鲢已被隔离喂养,2楼的海星和海葵被游客们玩得手脚腿残,漂亮的宝贝螺也不时遭到顺手牵羊,丢失不少。

海洋馆的工作人员表示,大部分游客投喂食物是出于好心,但一些食物并不适合动物。他们说,动物朋友给市民带来欢乐的同时,也希望为了它们的健康,市民能对它们多一些关爱。

线索提供 鹏程 周毅

## 800辆被盗自行车 明日等您来认领

时间:9时至19时;地点:商业大厦北门  
提醒失主:领车时需带发票等证明

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 明日,中原公安分局将在郑州市商业大厦北门,集中发还追缴的800余辆自行车、60余辆电动自行车。警方提醒市民,认领时必须带上自行车“身份证”或者发票等相关证明。

今年3月份以来,中原区警方共打掉盗窃自行车犯罪团伙11个,抓获犯罪嫌疑人51名,配合其他部门取缔非法交易市场3家,共查

获、收缴被盗自行车800余辆,电动自行车60余辆。

据中原公安分局治安大队队长郭志勇介绍,明天的集中发还将从上午9时开始,晚上7时结束。失主认领时必须提供自行车行本或者发票等相关证明。如果没有上述证明,也可以凭被盗时所在地派出所开具的报案证明领取。证明上须有钢印号或者其他明显特征记录。

线索提供 胡洪禹 郭建岭

## 实行差别电价扩大到8类行业

新增加黄磷、锌冶炼两个行业  
淘汰类企业提价标准由0.05元调整为0.20元

□晚报记者 裴蕾

本报讯 今后,本市将加大“差别电价”政策的实施力度。4月30日,市政府下发了在全市“完善差别电价政策实施意见的通知”,8类行业被列入差别电价实施范围。

市政府规定,各县(市)、区一律不得自行出台对高耗能企业实行优惠电价措施,已经出台的要立即进行清理。同时,扩大差别电价实施范围,在对电解铝、铁合金、

电石、烧碱、水泥、钢铁6个行业继续实行差别电价的同时,将黄磷、锌冶炼两个行业也纳入差别电价政策实施范围。

市政府要求在今后3年内,将淘汰类企业电价提高到比目前高耗能行业平均电价高50%左右的水平,提价标准由现行的0.05元调整为0.20元;对限制类企业的提价标准由现行的0.02元调整为0.05元。

据记者了解,执行差别电价增加的电费收入,将作为政府性基金全额上缴国库。

## 5月1日起,开封老年IC卡可刷郑州公交车了 明年初,郑汴公交IC卡有望互通

提醒开封老人:刷卡机近期可能刷不上,向车长说明即可

□晚报见习记者 李萌

本报讯 5月1日起,持有开封老年IC卡的老人可以在郑州刷卡乘坐公交车了。据郑州公交总公司有关人士介绍,接下来将实现两地市民互刷卡乘车业务。据了解,郑州市目前有

公交线路191条,老年免费乘车卡可使用的线路有90多条。2006年的统计数字显示,本市有19万人持有老年免费乘车卡,预计2007年将突破21万。而开封持有老年卡的有3万多人。

公交公司的杨恩良对记者说,为了保证郑州公

交的畅通和新增开封异地刷卡乘客乘车的要求,郑州公交根据不同线路的运营特点,调整和增加了运营车辆。

从下半年开始,郑州公交总公司与开封公交公司将协商解决郑州、开封两地普通IC卡的使用问题。

2008年初有可能实现两地公交IC卡互通。

另外,市公交总公司副经理田金雨提醒乘坐郑州公交车的开封老年乘客,近期可能有开封卡在刷卡机上不能识别的问题,但只要向公交车长说明是开封老年卡,便可免费乘车。

## 小伙儿5分钟 吃掉西瓜12斤

获中牟西瓜节大赛上吃西瓜冠军  
4月底至8月份,郑州市民都可吃到中牟西瓜

□晚报记者 周伟卿  
通讯员 朱星伟  
冉俊英 文/图

本报讯 又圆又甜的中牟大棚西瓜五一前隆重上市了。4月30日10时,第三届河南·中牟西瓜节盛装开幕。在该县新落成的文化广场上,彩旗飘扬、锣鼓阵阵,河南电视台《梨园春》栏目以西瓜为题组织了一台大型文艺演出。著名相声表演艺术家李金斗、军旅歌唱家郁钧剑等也献上了精美的作品。



看谁举得多。

### 吃西瓜比赛,壮小伙 5分钟吃掉12斤

当日上午,县政府办公楼前宽阔的广场上笑语不断,这里正在进行吃西瓜比赛和西瓜运动会。来自郑庵镇的壮小伙儿在5分钟里就吃掉6公斤西瓜夺取了吃西瓜冠军,获得了两袋优质化肥的奖励。获得抱西瓜百米赛第一名的小赵兴奋地对记者说:“我是第一次来政府大院,没想到还得了奖。下次再举办,我还来参加。”

### 郑州市民争相尝鲜

驱车前来参加西瓜节的不少郑州市民忙着直接到大棚里购买新鲜西瓜品尝。“我一大早就和老公过来了。”家住中原区的刘女士在韩寺镇大洪村林小三的大棚向记者展示她们的“战利品”。塑料袋里装满了六七个金黄色的滚圆精品西瓜。“观景,尝尝鲜,呼吸呼吸新鲜空气,别提心里有多得劲了。”刘女士满脸笑容地对记者说。

### 今夏,市民买瓜不用愁

今年,中牟西瓜种植11万亩,预计总产量26.7万吨。其中大棚西瓜种植面积3万亩,预计产量7.5万吨,5月1日前开始上市,时间持续1个月;拱棚西瓜种植面积4万亩,预计产量12万吨,6月上旬上市,6月底进入上市高峰;露地西瓜种植面积4万亩,预计产量7.2万吨,6月中旬开始上市,销售时间持续40天。在不同时期郑州市民都可享受到正宗的中牟西瓜。

### 西瓜节活动丰富多彩

今年的西瓜节6月30日结束,其间好戏连台,包括西瓜节开幕式暨梨园春文艺演出、明星助阵演出、西瓜运动会、西瓜产业发展研讨会和西瓜节主题摄影、书法、绘画、好诗歌、好新闻比赛等系列活动。同时,中牟县精心策划了“瓜乡风情”系列游等多条精品旅游线路,为省会市民和游客提供了丰富多彩旅游产品。

## 五一黄金周,五星红旗飘绿城 国旗如何挂,你知道吗?

□晚报记者 裴蕾

本报讯 五一期间的郑州,处处国旗招展,节日气氛浓厚。记者在本市各大街小巷看到,悬挂五星红旗已成为社会各界营造节日氛围、表达爱国之情的首选形式。

在中原路上,上百面五星红旗悬挂在沿街店面及居民楼上。一位销售运动商

品的店家告诉记者:“每年的五一、十一,我们这些沿街商户都会自发地在店门口悬挂国旗。这是为了表达我们老百姓对祖国的美好祝愿!”郑大学生小李说,节日里,在一些重要场所悬挂国旗,更大的意义在于进行爱国主义教育,凝聚民族力量。“爱国教育需要一点一滴地积累、塑造和维护,需

要环境的感染和熏陶,需要一种社会氛围,升挂国旗就是一种重要的形式。”

在德化街、人民路等繁华街道,以及城隍庙、人民路(楼)、广场、公园等公共场所,一面面国旗在空中迎风飘扬,成为节日中郑州最亮丽的风景线。

### 相关链接

#### 升挂国旗需规范

《国旗法》规定,升挂

国旗,应当将国旗置于显著的位置。列队举行国旗和其他旗帜行进时,国旗应当走在其他旗帜之前。国旗与其他旗帜同时升挂时,应当将国旗置于中心、较高或者突出的位置。在外事活动中同时升挂两个以上国家的国旗时,应当按照外交部的规定或者国际惯例升挂。